
■ MTTFD = low, ■ MTTFD = medium, ■ MTTFD = high
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PFH, PL
Kategorie, TM

- Geräte mit interner Diagnose Sicherheitssteuerung,  
Sicherheitsrelais

PFH, SIL, TM -
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Kategorie, nop
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interne  
Diagnose

Verschleißfreie   
Komponenten

Mit  
verschleißbehafteten  

Komponenten

Sensoren
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MTTFD , λD , λS
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DC, CCF,
Teilsystemtyp

DC, CCF,
Teilsystemtyp,  
nop

Weitere Informationen zu 
Recht und Normen:

www.pilz.com

Webcode: 

web830821 

vom Hersteller  
bereitgestellte Daten

vom Designer  
festgelegte Daten

Webcode: 

web150431 

Bestimmung des Parameters P –  
Faktoren
Benutzung der Maschine durch 
Geschwindigkeit des Teils der  
Maschine, der ein Gefährdungsereignis 
erzeugen kann 
räumliche Möglichkeit, sich der  
Gefährdung zu entziehen
Möglichkeit der Erkennung/Wahr- 
nehmung der Gefährung 
Komplexität der Betätigungen

A

Fachkraft
Ereignis mit niedriger oder  
sehr niedriger Geschwindigkeit 

möglich in mindestens 50 % 
der Fälle
möglich in mindestens 50 % 
der Fälle
geringe Komplexität oder  
keine Interaktion

B

Laie
Ereignis mit mittlerer 
Geschwindigkeit

möglich in weniger  
als 50 % der Fälle
nur möglich in weniger  
als 50 % der Fälle
mittlere bis hohe  
Komplexität

C

Ereignis mit hoher  
Geschwindigkeit

Nicht möglich

Nicht möglich

wenn "C" gewählt ODER "B" mindestens 3 Mal gewählt wird; Vermeidung "P2": # „C“ >=1; #“B“ >=3 ➔ P2
wenn "C" nicht gewählt UND "B" höchstens 2 Mal gewählt wird; Vermeidung "P1": # „C“ =0 UND  #“B“ <=2 ➔ P1


